Амброзии нет места на участках

На территории нашего сельского поселения широко распространена амброзия трехраздельная – травянистое растение семейства сложноцветных. 
Этот опасный карантинный сорняк любит как влажные, так и засушливые места, растет в огородах, на приусадебных участках, вдоль заборов и дорог.  Амброзия отличается высокой вредоносностью, так как  сильно иссушает и истощает почву, заглушает посевы, снижает урожайность засоренных культур. Кроме того, она токсична для животных и отрицательно влияет на здоровье людей, приводит к сильной аллергии во время цветения. При попадании пыльцы амброзии происходит опухание слизистой оболочки верхних дыхательных путей и глаз, появляются насморк и слезотечение, что в свою очередь провоцирует конъюнктивит, кашель, приводящий к удушью. 
Во избежание вышеперечисленных заболеваний просьба руководителям предприятий, организаций, а также всем жителям проживающим на территории сельского поселения Раевский сельсовет по мере произрастания карантинного сорняка амброзии производить обкос и ручную прополку (выдергивать с корнем) своих и прилегающих территорий участков.
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