Внимание!
Администрация сельского поселения Раевский сельсовет уведомляет Вас, что на территории нашего сельского поселения имеет место распространение таких карантинных трав как амброзия трехраздельная, повилика.  Эти опасные карантинные травы прорастают в огородах, на приусадебных участках, вдоль заборов и дорог.  Отличаются высокой вредоносностью, токсичны для животных и отрицательно влияют на здоровье людей, приводят к сильной аллергии во время цветения, провоцирует конъюнктивит, кашель, приводящий к удушью.
 Доводим до Вашего сведения, что согласно Решения Совета сельского поселения № 160 от 24.12.2009 г., во избежание дальнейшего распространения и предупреждения вышеперечисленных заболеваний, жителям, проживающим на территории сельского поселения Раевский сельсовет по мере произрастания карантинных сорняков амброзии, повилики производить обкос и ручную прополку (выдергивать с корнем) своих участков и прилегающих территорий.
           Виновные в нарушении Правил благоустройства и санитарного содержания территории сельского поселения привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством.
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