 Прокуратура  Альшеевского района
Республики Башкортостан
РАЗЪЯСНЯЕТ:
Ответственность в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

Административная ответственность в сфере незаконного оборота наркотиков.

Согласно ст. 40 Федерального закона от 08.01.1998  №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» в Российской Федерации запрещается потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ.
За потребление наркотических средств, психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ ст.6.9 КоАП РФ установлена ответственность в виде штрафа в размере до 5 тысяч рублей или арест на срок до 15 суток.

При совершении данного правонарушения предусмотрена возможность освобождения лица от административной ответственности: при добровольном обращении лица в лечебно-профилактическое учреждение для лечения, а также при направлении лица с его согласия на медицинское и социальное восстановление в лечебно-профилактическое учреждение. 

За уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) социальной реабилитации ст.6.9.1 КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа до 5 тысяч рублей или арест на срок до 30 суток.
За вовлечение несовершеннолетнего в употребление новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ ст.6.10 КоАП РФ установлена ответственность в виде штрафа в размере до 3 тысяч рублей, для родителей (законных представителей) несовершеннолетних – до 5 тысяч рублей.
Потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах влечет ответственность в виде штрафа в размере до 5 тысяч рублей либо арест до 15 суток (ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ).

Статьей 20.22 КоАП РФ предусмотрена ответственность для родителей в виде штрафа до 2 тысяч рублей за потребление несовершеннолетними наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ. 
Уголовная ответственность в сфере незаконного оборота наркотиков.
Частью 1 ст.228 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозку без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в значительном размере, до 3 лет лишения свободы.

Те же деяния, совершенные в крупном размере, наказываются до 10 лет лишения свободы, в особо крупном размере – от 10 до 15 лет лишения свободы. 

При этом лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, растения (части растения), их содержащие, и активно способствовавшее раскрытию или пресечению указанных преступлений, освобождается от уголовной ответственности (примечание 1 к           ст. 228 УК РФ).  
Уголовно наказуемым является склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, частью 1 ст. 230 УК РФ установлена ответственность за указанное деяние ограничением свободы на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок от 3 до 5 лет.
Те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору (организованной группой), в отношении двух и более лиц, с применением насилия или с угрозой его применения, с использованием Интернета или иных информационно-телекоммуникационных сетей, влекут ответственность в виде лишения свободы от 5 до 10 лет лишения свободы (ч. 2 ст. 230 УК РФ), а в случае совершения в отношении несовершеннолетнего либо в случае причинения по неосторожности смерти потерпевшего или иные тяжкие последствия – от 10 до 15 лет лишения свободы (ч. 3 ст. 230 УК РФ). В случае причинения по неосторожности смерти двух и более лиц данные деяния предусматривают ответственность ли 12 до 15 лет лишения свободы (ч. 4 ст. 230 УК РФ).  

Частью 1 ст. 228.1 УК РФ предусмотрена ответственность за незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений (частей растений), их содержащих, в виде лишения свободы от 4 до 8 лет лишения свободы.
Те же деяния, совершенные в следственном изоляторе, исправительном учреждении, административном здании (сооружении), образовательной организации, на объектах спорта, транспорта, в воинской части либо помещениях, используемых для развлечений или досуга, с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-коммуникационных сетей, влекут наказание от 5 до 12 лет лишения свободы (часть 2 ст. 228.1 УК РФ). Совершение указанных деяний группой лиц по предварительному сговору, в значительном размере наказывается лишением свободы от 8 до 15 лет лишения свободы (ч. 3 ст. 228.1 УК РФ), в случае совершения организованной группой, с использованием служебного положения, совершеннолетним лицом в отношении несовершеннолетнего, и (или) в крупном размере – от 10 до 20 лет лишения свободы (ч. 4 ст. 228.1 УК РФ). За совершение указанных деяний в крупном размере предусмотрена ответственность в виде лишения свободы сроком от 15 до 20 лет лишения свободы (ч. 5 ст. 228.1 УК РФ). 
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Сообщить о преступлении или добровольно сдать наркотические вещества вы можете в

Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Башкортостан

г. Уфа, ул. Коммунистическая, д.29

  Дежурная часть МВД по РБ 

         8 (347) 272-08-05, 8 (347) 279-39-02 

  Телефон доверия МВД по РБ 

         8 (347) 279-32-92
Сайт: https://02.мвд.рф
Отдел МВД России по Альшеевскому району

с. Раевский, ул. Ленина, 144

Телефон 8(34754)3-19-91

Сайт: https://02.мвд.рф 

«Горячая линия» по реабилитации наркозависимых Антинаркотической комиссии Республики Башкортостан:

 8 (347) 272-16-27
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