[bookmark: _GoBack]Прокуратура Альшеевского района сообщает о вступивших в силу с 1 марта 2022 года многочисленных изменениях в Трудовой кодекс Российской Федерации, направленных на предупреждение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. В связи с изменениями, внесенными в трудовое законодательство, прокуратура Альшеевского района разъясняет следующее. 
Поправками в действующее трудовое законодательства расширилсяпонятийный аппарат в сфере охраны труда, закреплены основные принципы обеспечения безопасности труда, закреплены гарантии права работников на труд в условиях, соответствующих требованиям охраны труда, а также право работника на получение информации об условиях и охране труда.
Уточнено, что на время прохождения медицинского осмотра и (или) обязательного психиатрического освидетельствования за работниками, обязанными проходить такие осмотр и (или) освидетельствование, сохраняются место работы (должность) и средний заработок по месту работы.
Кроме того, определен порядок расследования, оформления (рассмотрения), учета микроповреждений (микротравм), несчастных случаев. Под микроповреждениями (микротравмами) понимаются ссадины, кровоподтеки, ушибы мягких тканей, поверхностные раны и другие повреждения, полученные работниками и другими лицами, участвующими в производственной деятельности работодателя при исполнении ими трудовых обязанностей или выполнении какой-либо работы по поручению работодателя (его представителя), а также при осуществлении иных правомерных действий, обусловленных трудовыми отношениями с работодателем либо совершаемых в его интересах, не повлекшие расстройства здоровья или наступление временной нетрудоспособности.
Таким образом, вводится обязанность работодателя самостоятельно осуществлять учет микротравм (ссадин, кровоподтеков, ушибов мягких тканей, поверхностных ран и других повреждений), полученных работниками и другими лицами, участвующими в производственной деятельности работодателя, а также рассматривать обстоятельства и причины, приведшие к возникновению микроповреждений работников.
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