ГИС ЖКХ: всё о коммунальных услугах в один клик 
Портал ГИС ЖКХ – это государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства. Федеральная государственная система, в которой собрана максимально полная информация о жилищно-коммунальном комплексе страны, работает уже более пяти лет.
За это время на единой платформе была аккумулирована информация от всех возможных поставщиков – начиная от органов власти различных уровней, заканчивая ресурсоснабжающими предприятиями и организациями, управляющими многоквартирными домами.
Граждане на портале могут получить полную информацию о своём доме, жилищных и коммунальных услугах, тарифах и расценках на них, сроках проведениях капитального ремонта, а также оплатить квитанцию, провести собрание собственников онлайн в информационной системе ЖКХ.
Система доступна любому интернет-пользователю по следующей ссылке: https://dom.gosuslugi.ru/#!/main. С помощью системы можно:
• посмотреть начисления платы за услуги ЖКХ за текущий и предыдущие периоды, а также внести плату за предоставленные жилищно-коммунальные услуги;
• ввести и проверить показания приборов учёта;
[bookmark: _GoBack]• контролировать работы по дому, проводимые управляющими организациями, а также их стоимость;
• проверить наличие лицензии у управляющей организации;
• узнать график капитального ремонта дома;
• получить информацию о тарифах на коммунальные услуги;
• принимать участие в управлении домом, в совместных электронных голосованиях, обсуждать вопросы и проблемы с соседями на форуме;
• направить обращения в органы власти;
• получить уведомление о плановом отключении коммунальных ресурсов в своём многоквартирном доме и многое другое.
ГИС ЖКХ – это современный и удобный инструмент. Для работы в системе достаточно иметь выход в интернет. По сути это аналог портала Госуслуг, только про сферу ЖКХ. Потребителю он позволяет решить массу вопросов, не выходя из дома.

